



стр. 6, 7

НИКТО НЕ ЗАБЫТ,
НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

22 июня зажги в окне
своего дома свечу
в память о миллионах
соотечественников,
которые не увидели Победы,
но приближали ее как могли



СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

6+

Еженедельная газета Ягоднинского района

№ 25
(8495)ПЯТНИЦА,
19 июня 2015 г.

Самая доступная газета.

В розницу - цена свободная.

По подписке - дешевле!

Газета издается
с 28 февраля 1938 года.

Пусть всё у вас получится!

Вот и наступил долгожданный июнь – месяц, подаривший нам полноправных выпускников школ. Юноши и девушки Ягоднинского района успешно окончили школу, сдали экзамены и получили аттестаты о среднем образовании. Позади школьные годы, диктанты, контрольные, ответы у доски, экзамены, объяснения с учителями и родителями. Осталось позади все, что связано с детством, которое, казалось, никогда не закончится. Но школьный старт и финиш промчались вместе, и выбор предстоит сделать не детский, а взрослый.

Выпуск 2015 года может претендовать на такие почетные характеристики, как спортивный, творческий, коммуникальный, общественно активный, практический, дружный и, конечно же, образованный. Среди выпускников два золотых медалиста, 60 процентов имеют твердые системные знания, 40 процентов отличные спортсмены и артисты. Все настолько активно участвовали в районных мероприятиях, что, кажется, от нас уходят настоящие таланты.

От имени всего района благодарю вас, ребята, за то, что вы защищали честь Ягоднинского района на олимпиадах,

Удачи тебе, выпускник!



спартакиадах, конкурсах, фестивалях, что вы привозили призовые места и золотые медали, что ваши имена включены в банки данных одаренной молодежи. Я уверен, что с таким солидным

багажом знаний и умений вы найдете единственно правильный путь и обязательно станете классными специалистами, настоящими патриотами своей страны, преданными друзьями.

Пусть все у вас получится! Проблемы пусть решаются, как несложные задачи, а хорошие мысли служат конструктивному движению карьеры. А еще я хочу, чтобы вы навсегда сохранили в душе любовь к своей малой родине, нежную привязанность к местам, обогатившим вас самыми лучшими человеческими качествами.

Родителям выпускников желаю слышать и понимать своих детей, помогать им на новом этапе становления. Ваша искренняя вера в детей помогла им получить образование, развить таланты, стать успешными школьниками. Следующий шаг не менее важен. Родительская опора и благословление да пребудут с детьми.

Нашим славным педагогам говорю слова благодарности за выпуск 2015 года. Вложенные вами человеческие богатства приумножатся хорошими делами учеников во благо государства.

В добный путь, выпускники Ягоднинского района! Дерзайте, прославляйте, идите вперед к своей цели, создавайте будущее свое и России!

Фёдор ТРЕНКЕНШУ, глава района.

Дорогие выпускники!

От всей души поздравляю вас с особым волнующим событием – получением аттестата об окончании школы! Это итог многолетнего ежедневного труда. В школе вы приобрели бесценные сокровища – знания, социальный опыт. Все это станет вашей главной опорой в новой, насыщенной событиями жизни.

Уверен, что через всю свою жизнь вы пронесете благодарность родителям и педагогам, которые помогали вам взроснуть и побеждать, заботились о вашем интеллектуальном и душевном росте, передавали знания и опыт. Впереди -

выбор профессионального пути, принятие важных и ответственных решений.

Сегодня перед нами стоит очень важная задача модернизации экономики, социальных отношений на основе новых технологий и инноваций, чтобы кардинально преобразовать жизнь. Только новые специалисты – молодые, энергичные, грамотные – способны на такую большую работу. Нам очень нужны свои, местные профессионалы, с новым мышлением, с новым подходом, с новыми знаниями. Вот почему я призываю наших выпускников: учитесь, приобретайте нужные, перспективные профессии и – возвращайтесь домой! Здесь

много дел, здесь вы очень нужны!

От всей души поздравляю родителей выпускников, уверен, мы будем гордиться вашими детьми!

Дорогие выпускники! Желаю вам моральной стойкости и душевной щедрости, трудолюбия и справедливого отношения к судьбе своей Родины, чтобы каждый из вас нашел свой собственный жизненный путь и приносил пользу нашей стране! Живите, горите, не угасайте, тянитесь к звездам и... возвращайтесь! Ягоднинский район ждет вас! В добный путь!

**Андрей ЗЫКОВ, депутат
Магаданской областной Думы.**

Новости



18 июля в Магадане в рамках золотого фестиваля пройдет соревнование по промывке золота «Старателейский фарт». Искать самородки старатели будут на участке, расположенному в устье реки Дукча в зоне отряда «Горняко». Участников ждет общий призовой фонд в один миллион рублей.

Для подачи заявки на участие в соревновании осталось всего 4 дня, прием прекратится 22 июня в 17:45.

Заявки можно подать на электронный адрес: minprirod@49gov.ru; по fax-сью: 8(4132)60-71-91.

Позиция суда однозначна – взносы на капитальный ремонт надо оплачивать

Это не сенсация, а факт: проводится взыскание долгов по взносам на капитальный ремонт. НКО «Фонд капитального ремонта Магаданской области» плотно взялась за должников по взносам на капитальный ремонт. Иски направляются как мировым судьям, так и в арбитражный суд, районные суды. Взыскание задолженности по взносам развернулось на территории всего региона. Есть уже и первые судебные решения, подтверждающее обоснованность и законность требований Фонда.

Региональный оператор в рамках претензионно-исковой работы предъявил требования к собственникам помещений в Магадане, Ягодном и других населенных пунктах Магаданской области.

Решениями судов исковые требования Регионального оператора были удовлетворены в полном объеме. Собственникам предстоит уплатить всю сумму задолженности по взносам на капитальный ремонт, а также судебные расходы.

В настоящее время Региональный оператор продолжает претензионно-исковую работу, в июне назначено рассмотрение еще по ряду судебных производств, некоторые из них состоятся в районных судах.

Справка Регионального оператора

Согласно п. 1 ст. 169 Жилищного кодекса Российской Федерации собственники помещений в многоквартирном доме обязаны уплачивать ежемесячные взносы на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме.

Согласно п. 2 ст. 169 ЖК РФ взносы на капитальный ремонт не уплачиваются собственниками помещений в многоквартирном доме, признанном в установленном Правительством Российской Федерации порядке аварийным и подлежащим сносу.

Лидия ДЛИННЫХ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Администрация Ягодинского района и ООО «Недра» извещают о начале проведения общественных слушаний по теме: «Оценка воздействия на окружающую среду строительства отвала пустых пород Горнодобывающего и рудоперерабатывающего предприятия на базе золоторудного месторождения Штурмовского, Магаданская область, РФ» среди заинтересованной общественности района с 19 июня по 20 июля 2015 года.

Предварительно с материалами проекта «Горнодобывающее и рудоперерабатывающее предприятие на базе золоторудного месторождения Штурмовского, Магаданская область, РФ» можно ознакомиться на официальном сайте администрации Ягодинского района (<http://yagodnoeadm.ru/in/md/mservicen?mode=documents&cat=627524>) и на сайте ООО «Недра» (<http://nedragold.ru>).

Предложения и замечания по материалам проекта можно направить в администрацию Ягодинского района любым удобным способом по адресу: 686230, п. Ягодное, ул. Спортивная, д. 6, тел. 8(413-43)2-31-39, или на электронную почту: Priemnaya_yagodnoe@49gov.ru; MurashevMN@49gov.ru.

ГАИ информирует

Внимание - подделка!

В апреле 2015 года в ходе повседневного контроля за движением транспортных средств в Ягодинском районе нарядом ДПС по Ягодинскому району остановлен автомобиль под управлением водителя гр. «М», предъявившего инспектору ДПС заведомо ложное (поддельное) водительское удостоверение.

В ходе дальнейшего разбирательства установлено, что в 2014 году гр. «М» по постановлению мирового судьи г. Ма-

гадана был лишен права управления транспортными средствами, однако желая (имея умысел) продолжать управлять автомобилем использовал подложный документ (водительское удостоверение). По данному факту в отношении гр. «М» возбуждено и расследовано уголовное дело, ответственность за данное правонарушение предусмотрена ч. 3 ст. 327 УК РФ.

**ГИБДД Отд МВД России
по Ягодинскому району.**

Отделение полиции информирует

Внимание - депортация!

11 июня 2015 г. нарядом ДПС в ходе контроля за движением транспорта и пешеходов на маршруте патрулирования был задержан гражданин с признаками опьянения и без документов, удостоверяющих его личность. В ходе дальнейшего разбирательства было установлено, что данный гражданин является иностранцем, а срок пребывания его в РФ, указанный в его миграционной карте, истек 9 июня т. г.

Ягодинским районным судом 11 июня рассмотрено дело об административном

правонарушении в отношении гражданина Республики Молдова, который нарушил режим пребывания иностранного гражданина на территории РФ, то есть уклонялся от выезда из Российской Федерации. Данному гражданину назначено административное наказание в виде выдворения за пределы РФ в течение пяти суток с момента вынесения постановления суда.

**Отделение МВД России
по Ягодинскому району.**

Оперативная сводка о преступлениях и происшествиях, зарегистрированных на территории района с 8 по 14 июня

Всего зарегистрировано 17 сообщений.

8 июня поступило сообщение из дежурной части отделения полиции по Сусуманскому району о том, что в 15:50 на золотодобывающем участке «Совнархозный» (на границе Сусуманского и Ягодинского районов) неустановленные лица избили гр-на «Б», работника данного участка. (Проводится проверка.)

8 июня по почте из УМВД России по г. Владивостоку поступило электронное обращение гр-на «Г» по факту неиспол-

нения обязательств, оформленных через Интернет, по поставке автомобильной запчасти. (Проводится проверка.)

9 июня поступила телефонограмма врача-нарколога Ягодинской ЦРБ о том, что 8 июня в наркологическое отделение из квартиры дома № 3 по ул. Строителей в п. Ягодное доставлен гражданин «В», 1951 г. р., с острым отравлением метанолом. Госпитализирован. (Проводится проверка.)

Составлено 57 административных протоколов: по линии ДПС – 47, по линии ОВО – 10, по линии ПДН – 1.

С праздником!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днем медицинского работника!

В современном мире, по-жалуй, нет людей, ни разу не обратившихся за врачебной помощью. Труд медика тяжело переоценить. В любой экстремальной ситуации медицинская помощь наиболее востребована, ведь недаром она называется первой.

Не секрет, что многие из вас встречают свой праздник на работе, заботясь о пациентах. Потому никто не ошибется, назваввшими главными чертами професионализм и самоотверженность.



Как много доброты
и вечного участия в судьбе, по жизни, от рождения до тризны, в болезни, радости, во всем, что связано с человеческой жизнью, у работников в белых халатах. Их руками и сердцем держится мир. Они спасают человечество от бед и несчастий. На переднем крае битв за жизнь и здоровье тоже медицинские работники. Ни одна отрасль немыслима без професионала, обеспечивающего качество здоровья граждан.

Современное здравоохранение – это четкая система взаимоувязанных лечебно-профилактических мероприятий, от первичного звена до высокотехнологичных центров. Работа каждой структуры обеспечена в соответствии с государственными стандартами. Медицинская помощь сопровождает каждого человека, продлевая его долголетие, активный образ жизни, работоспособность, конечно, при желании самого населения. Состояние здоровья на 10 процентов зависит от вмешательства

За школьные годы вы прошли большой и увлекательный путь, наполненный учебой и творчеством, познанием и дружбой, первыми открытиями и победами.

Впереди – дорога к новым вершинам. Сейчас вам предстоит сделать очень ответственный шаг – решить, какую выбрать профессию. Пусть ваш первый выбор будет осознанным и ответственным. В школе вы получили базовые знания, необходимые для овладения интересной и востребованной профессией. Дальнейшая учеба позволит вам стать высоко-профессиональными специалистами.

Я рад поздравить вас с таким замечательным и важным днем – вашим выпускным!

Вот и подошел один из самых сложных и ответственных моментов в жизни – школьный выпускной. Именно в этот замечательный день для каждого начинается дорога в будущее, в новую интересную жизнь, наполненную удивительными открытиями, радостью познания. Ведь только знания делают человека настоящему свободным. Самые светлые воспоминания о школьных годах оста-

Дорогие земляки!



Медицина – сложная и многопрофильная наука, требующая усилий многих людей. Профессиональные успехи

тельства медицины, всё остальное – от отношения к нему людей. Диспансеризация – самый эффективный метод профилактики, самый безопасный, безболезненный и бесплатный. Иммунизация предваряет все известные и даже неизвестные эпидемии на годы вперед. Скрининг разных направлений даст физиологическую характеристику на любой стадии развития, роста и жития индивидуума.

Медицина, как социальный организм, развивается ускоренными темпами. Теперь на биопринтере можно создать каркас любого органа, среди медицинских новшеств – микроволновая печь с функциями измерения калорий, гаджет для диагностики ВИЧ со смартфона, клей, способный соединить ткани сердца, беспроводная зарядка кардиостимуляторов, пластишка-инъектор вместо шприца, движущаяся капсула для диагностики пищеварительного тракта. Внедрение новейших разработок обеспечивает условия для продления жизни. Но без врача-профессионала, медицинских сестер и обслуживающего пер-

сонала невозможно представить лечение, в котором присутствует многогранный комплекс составляющих нашего выздоровления. Обязательно присутствуют слово, внимательный взгляд, теплота рук, душевное участие специалистов.

Немало хороших докторов и медицинских сестер работают в учреждениях здравоохранения района. О них пишут, говорят, стараются попасть на прием, им доверяют и следят их рекомендациям. Бригады «узких» специалистов буквально обезжают все поселки, организуют персональный прием диспансерных пациентов, ведут активную профилактику болезней. Квалифицированную помощь получают все категории населения, независимо от возраста и социального положения. Медицинские работники района готовы бороться за жизнь и здоровье колымчан.

Желаю всем работникам здравоохранения успехов в профессиональной деятельности, терпения, добра, хорошего настроения, счастья и крепкого здоровья!

Фёдор ТРЕНКЕНШУ, глава района.

Дорогие наши выпускники!

Желаю, чтобы ваша судьба сложилась так, как вы планируете, чтобы ваши родители и учителя могли гордиться вами. Уверена, что каждый из вас найдет себя в жизни! Будьте смелыми и уверенными в себе, не пасуйте перед трудностями, не бойтесь мечтать и активно проявляйте свои таланты!

Надежда ОЛЕЙНИК, председатель Ягоднинского районного Собрания представителей.

ются в наших сердцах, согревая и поддерживающая в самых трудных испытаниях. Перед вами лежат множество жизненных дорог, вас ждут новые знания и возможности. Главная задача перед вами – только сделать правильный выбор, найти свой жизненный путь и призвание.

Желаю вам выбрать именно ту профессию, которая будет приносить вам удачу и победу, реализовать все ваши намеченные планы и мечты. Желаю вам прислушаться к своему сердцу, внутреннему голосу и пойти верной дорож-



гой, которая приведет к истинному счастью и удовлетворению от жизни.

Пусть новые маршруты, что впереди вас ждут, будут успешными и приятными. Идите к своей мечте, не сдаваясь, служа своему Отечеству.

Дмитрий ВАВИЛОВ, руководитель управления образования.

Профессиональный праздник



21 июня - День медицинского работника
Дорогие коллеги,
уважаемые
друзья!

От всей души
поздравляю вас с
Днем медицинс-
кого работника!

Здоровье людей во все времена было самым большим капиталом, основой полноценной жизни. Неслучайно одним из главных пожеланий, которые люди дарят друг другу, является пожелание здравствовать. А воплощение этого пожелания в жизнь лежит на плечах медицинских работников, к славному сообществу которых мы с вами принадлежим и чьи самоотверженность, природное чутье, проницательный взгляд и верные решения творят порой чудеса.

Главным делом своей жизни мы избрали ответственную, трудную, но в то же время нужную и благородную миссию — сохранять, поддерживать иозвращать людям здоровье. Это путь не для случайных людей! Он для крепких духом, сильных сердцем и добрых душой!

Год от года роль медицинского работника приобретает особый статус, повышается профессионализм, внедряются новые технологии и научные методики. Внимание и помощь медицине со стороны государства в последние годы дали ощущимые результаты. Реализация многих программ и проектов, как на территории всей России, так и в Магаданской области, направленных на совершенствование медицинской помощи людям, явилась важным этапом дальнейшего развития здравоохранения. Нельзя не отметить позитивные результаты нашей с вами работы, которые есть уже сейчас — улучшение демографических показателей, более качественное обследование и лечение, успешное проведение сложных операций с применением современных технологий, возможность обследования компьютерной томографией, выполненные ремонты, использование в работе современных эффективных лекарственных средств. Многое сделано, но оста-

Уважаемые медицинские работники и ветераны здравоохранения Ягоднинского района!

От души поздравляю вас с профессиональным праздником! Это праздник не только медицинских работников, но и тех пациентов, кому вы вернули здоровье и сохранили жизнь.

Ваша профессия одна из самых древних, благородных и самых уважаемых. Нет ничего дороже жизни и здоровья людей, и именно на вас возложена огромная ответственность за это бесценное достояние. Знаю, что не мало теплых слов

навливаться на этом нельзя, предстоит еще много работы и по усовершенствованию материально-технической базы больниц и поликлиник Оротукана и Синегорья, и по обеспечению квалифицированными медицинскими кадрами, отвечающими своей подготовкой современному критериям медработника.

Сегодня государством перед здравоохранением поставлены важнейшие задачи: забота о материнстве и детстве, борьба с сердечно-сосудистыми и другими социально значимыми заболеваниями, дальнейшее совершенствование лечебно-диагностического процесса, внедрение в повседневную работу информационных технологий и систем, обеспечение качественной и доступной медицинской помощи, главной целью которых является здоровье нации и исправление демографической ситуации. Но для достижения поставленных задач мало модернизировать больницы и поликлиники, оснастить их современным оборудованием, открыть новые медицинские центры. Для этого необходимо изменить идеологию нашей работы — поставить во главу угла интересы пациента, вспомнить главные принципы здравоохранения — доброту, милосердие, страдание, культуру общения.

Безусловно, у здравоохранения района еще много проблем, но думаю, что большой и славный коллектив медицинских работников нашего района способен преодолеть все трудности.

Несмотря на все тяготы нашей работы, бремя ответственности за жизнь и здоровье человека, бессонные ночи, тревожные дни, изнурительные дежурства, — у нас, медработников, нет права на безразличие, и мы всегда обязаны делать для пациентов все, что в наших силах. Любовь к человеку является не только основополагающим критерием выбора профессии, но и в значительной степени определяет степень профессионализма, недаром Гиппократ говорил, что «где любовь к людям, там и любовь к сво-

ему искусству».

В канун Дня медицинского работника хочу пожелать всем, кто заботится о здоровье людей, терпения и сил, целеустремленности и настойчивости. Выражаю вам, дорогие коллеги, глубокую благодарность за самоотверженный труд, за стремление нести добро людям!

Отдельные слова признательности хочу сказать ветеранам здравоохранения: и тем, кто еще трудится на благо людей, и тем, кто уже на заслуженном отдыхе. Спасибо вам за ваш труд, за долгие годы напряженной работы во имя спасения жизни и здоровья людей!

Дорогие медики! Примите самые искренние пожелания крепкого здоровья на долгие годы, семейного счастья, удачи, благополучия и новых профессиональных успехов! Желаю вам всегда идти вперед, совершенствуясь в своей про-



фессии, помогая друг другу, молодым специалистам, своим коллегам.

С праздником! И храни нас всех Бог!

Андрей ЗЫКОВ, главный врач Ягоднинской районной больницы, депутат Магаданской областной Думы.

уже было сказано в благодарность за ваш нелегкий труд, гуманизм и готовность в любую минуту прийти на помощь, за спасенные жизни, за лечение и заботливый уход.

Особую признательность хочу выразить тем, кто и в этот праздничный день будет находиться на своем посту — дежурить в больницах, роддомах, в бригадах «скорой помощи». Ваша помощь нужна всегда: и в будни, и в праздники, в любое время суток, в

любую погоду и в любое время года.

От всего сердца желаю всем медицинским работникам крепкого здоровья, так как без этого сложно работать сутками, стоять часами у операционного стола, вести приемы.

Пусть будет больше внимания и добрых слов благодарности от пациентов, пусть меньше невзгод и трудностей будет в вашей работе.

Мира, тепла, достатка и благополучия вам и вашим семьям!

Надежда ОЛЕЙНИК, председатель Ягоднинского районного Собрания представителей.



Твои люди, Колыма!

Человек с чутким и отзывчивым сердцем

В современном мире, во всяком месте, где только достаточно долго живут люди, всегда нужны профессионалы, которые могут помочь людям поддержать или восстановить пошатнувшуюся здоровье, а то и спасти человеческую жизнь. Эти профессионалы — медики.

Медицинский работник это не просто профессия, это, по большому счету, жизненное призвание, и тысячи и тысячи настоящих медиков постоянно своим примером доказывают это миру. Конечно же, есть медики по призванию и у нас на Колыме, в Ягоднинском районе. Среди них и С.И. Козенко, врач-терапевт, заведующая терапевтическим отделением Синегорьевской больницы. Светлану Ивановну ценят и уважают непосредственное руководство, под чьим началом она работает, а также и руководители МОГБУЗ «Ягоднинская районная больница», чьим подразделением является больница в поселке гидроэнергетиков.

Накануне Дня медицинского работника мы созвонились со Светланой Ивановной, чтобы попросить её рассказать о себе, о работе, о семье...

Вот какое получилось в результате телефонное интервью.

- Родилась я в п. Стан Утиный Ягоднинского района, — так начала свой рассказ о себе С.И. Козенко, — 19 марта 1958 года. Мама моя по профессии была технологом пищевой промышленности, а папа — ветеринарным врачом. Так что, как видите, какие-то корни медицинские, завязочки, так сказать, у меня есть. К сожалению, родители мои ныне уже покойные...

В трехлетнем возрасте я четко для себя решила (так, по крайней мере, мне мама рассказывала), что обязательно буду врачом. Помню, я соорудила в своем кукольном уголке что-то вроде больницы, просила у папы использованные шприцы, иглы, медицинские инструменты, вату, бинты. Часами могла играть с куклами в больницу, делала им перевязки, инъекции, измеряла температуру и тому подобное...

- И что, Светлана Ивановна, это увлечение не пропало с годами?

- Вы знаете, нет, не пропало. Наоборот, укрепилось. Когда я пошла в школу, училась уже в старших классах, то уделяла особое внимание таким предметам, как химия, биология, физика. Читала книги популярные по медицине. А в 1975 году, после окончания Ягоднинской средней школы-интерната (в п. Стан Утиный была лишь начальная школа), поступила в Благовещенский государственный медицинский институт.

Училась, конечно, старательно. Да мне просто очень интересно всё это было! Каждый день узнавала что-то новое из книг, лекций преподавателей, на практике в клинике... После успешного окончания института в 1981 году была

распределена в Ягоднинский район. В Ягоднинской центральной районной больнице прошла интернатуру, а с 1982 года стала работать врачом-терапевтом Синегорьевской больницы.

- Вы так эмоционально рассказываете...

- Понимаете, я бесконечно влюблена в свою профессию. Мне приятно каждый день приходить на работу, надевать белый халат, вешать фонендоскоп на шею. И пациенты это чувствуют...

- В самом деле?

- Ну да, я в этом уверена, да мне многие и говорили это...

Да, конечно, мои пациенты — они разные: умные и не очень, добрые и злые, интеллигентные, грубые, зас tenчивые, самоуваженные, напористые... Я им нужна, но и мне без них никуда.

И вот, если бы меня спросили, какую бы я выбрала профессию, начав жизнь с чистого листа, я бы не задумываясь ответила, что посвятила бы снова себя медицине. Наверное, это моё призвание...

- Светлана Ивановна, наверное, вы правы. Да не наверное, а точно! Это так хорошо чувствуется по вашему рассказу...

А вот такой вопрос: вы свою преданность профессии медика передали своим детям? У вас же есть дети? Расскажите, пожалуйста, о них, вообще о своей семье.

- Да, у меня есть дети, две прекрасные дочери! И внук есть, Фёдором зовут, ему уже четыре года. И, между прочим, скоро я стану бабушкой уже во второй раз!

Обе дочери живут в Санкт-Петербурге. Правда, они пошли не по моим стопам: старшая, Варвара, окончила в этом городе университет сервиса и экономики, а младшая, Ирина, — государственный университет, факультет иностранных языков.

Муж мой, Владимир Александрович, — гидростроитель, трудится на Усть-Среднеканской ГЭС. Познакомились мы с ним в Синегорье, в далеком теперь уже 1983 году, создали семью. Муж всегда меня поддерживает и понимает, как порой мне приходится трудно в моей сложной профессии.

- Кстати, Светлана Ивановна, о сложностях профессии. Что вам помогает не растерять первоначального воодушевления, так сказать, горения в профессии?

- Наверное, то же, что и другим медикам-профессионалам помогает. Чувство необходимости людям, чувство удовлетворения от хорошо сделанной работы...

В общем, это не так просто сформулировать. Вы слышали, конечно, что врачи, вступая на профессиональное поприще, дают так называемую современную клятву Гиппократа, а в советское время медики давали присягу советского врача. В этих клятвах и присягах сказано о многом...

Ну а я завершить свой рассказ хочу словами известной с XII века ежедневной «молитвы врача»:

«Господи! Не допускай, чтобы жаж-



да наживы и славы руководила мною в практической работе... Укрепи силы моего сердца так, чтобы оно могло одинаково реагировать на страдания бедного и богатого, добро и зло, помогать одинаково другу и врагу. Научи меня, Всемогущий, терпеливости и спокойствию, когда больной непослушен или оскорбляет, сделай меня умеренным во всех моих суждениях и действиях, но только не в знаниях, ибо в последнем я хочу остаться ненасытным, и пускай далекой от меня останется мысль о том, что я все знаю и умею...»

- Светлана Ивановна, вы знаете, приближается День медицинского работника...

- Разумеется! И я в канун Дня медика хочу поздравить всех своих коллег с нашим профессиональным праздником, пожелать хронического здоровья, счастья в личной жизни, творческих успехов, мирного неба над головой!

- И мы, журналисты «Северной правды», поздравляем с профессиональным праздником медиков вас, Светлана Ивановна, и ваших коллег, всех медицинских работников Ягоднинского района! Желаем всех благ вам и вашим близким!

**Подготовил
Анатолий ПОВТОРНОВ.**

На снимке: медики Синегорья. Первая слева — заведующая терапевтическим отделением больницы С.И. Козенко.

Память сильнее времени



**НИКТО НЕ ЗАБЫТ,
НИЧТО НЕ ЗАБЫТО**

**22 июня зажги в окне
своего дома свечу
в память о миллионах
соотечественников,
которые не увидели Победы,
но приближали ее как могли**

ГОРДИМСЯ! ПОМНИМ!

Еще в апреле в нашей школе прошел урок Победы под девизом «Гордимся, помним!», на котором говорилось о героическом подвиге советского народа в годы Великой Отечественной войны.

Эта война навечно останется в людской памяти, как одна из самых трагичных страниц истории нашей Родины. Она оставила свой след практически в каждой семье, в сердце каждого человека! Океан горя, который несла с собой война, нельзя сравнить ни с какой бедой. События тех лет уходят все дальше, и для нас война – это уже история. Но нельзя допустить, чтобы эта история стала забытой. Помнить о событиях Великой Отечественной войны – наш долг перед всеми, кто одержал победу в мае 45-го. Ученица 1 класса Ксения Иковав рассказала о своем прадеде, который прошел по дорогам войны от самого ее начала до конца.

- Мой прадед Илья Иванович Лаврик родился на Украине. Когда началась война, он ушел на фронт. С июля 1941-го по май 1945-го воевал на фронтах, защищал Родину. Он был связистом, налаживал связь на боевых позициях. Известие о победе прадед узнал в Чехословакии, в городе Брно. После войны вернулся в родной колхоз. Послевоенное время было тяжелым – голод, разруха. Начали восстанавливать мирную жизнь. Прадед был награжден медалью «За победу над Германией». Своего прадеда я знаю по фотографиям и рассказам моей бабушки Ольги Ильиничны Куринной. Он герой, был смелым солдатом. А это единственная фотография, которая есть в нашей семье здесь. Мы ее очень бережём.



22 июня – День памяти и скорби, день вероломного нападения гитлеровской Германии на Союз Советских Социалистических Республик, день начала Великой Отечественной войны. И сколько десятилетий ни пройдет – день страшной вестью будет полон. И в памяти суровый лик войны с плаката Родины нас позовет на помощь. И краской серого покроются дома, и небеса прольются скорбью, и детский крик, пронзительно звеня, в набат тревожный превратится скоро. Никто не знал, как долго будет длиться эта битва. Но весь народ восстал и защитил свою Отчизну и столицу. Тревожно мерили прожектора лучи координаты вражеских полетов, и глухо барабанили стволы орудий, пушек, минометов. Трещали автоматы, сея смерть, солдат косили, словно утренние травы. Но поднимались из земли все новые ряды защитников своей державы.

Советские солдаты насмерть стояли у границы и приняли первый удар на себя. Они гибли в небе, на море и земле, защищая прошлое, настоящее и будущее. Они шагали в бессмертие, не ведая о том, что

Война... От Бреста до Москвы – 1000 километров, от Москвы до Берлина – 1600. Всего – 2600 километров по прямой. На самолете этот путь занимает 4 часа. На поезде чуть менее двух суток. Пешком, ползком по лесам, болотам, через страшные кровопролитные бои 3 года 10 месяцев и 18 дней. 1418 дней войны – это 34 тысячи часов, 27 миллионов наших погибших соотечественников. Попробуйте сосчитать до тысячи: один, два... сто... четыреста... Долго придется считать. А до 27 миллионов?

Демографические потери нашей страны составили 40 % всех людских потерь во Второй мировой войне. 27 миллионов за 1418 дней – это 19 тысяч убитых ежедневно, 800 человек в час, 13 человек каждую минуту. Если бы мы решили почтить каждого погибшего минутой молчания, нам пришлось бы молчать 52 года.

Наша страна понесла огромнейшие экономические потери. Были разрушены сотни городов и свыше 70 тысяч сёл и деревень. Остались без крова около 25 миллионов человек. Уничтожено около 32 тысяч промышленных предприятий, 65 тысяч километров железнодорожных путей. На территории СССР было истреблено и замучено свыше 6 миллионов мирных жителей и около 4 миллионов советских военнослужащих. Свыше 4 миллионов советских граждан было угнано в Германию. Страшные цифры – человеческие жизни за каждой...

Одним из важнейших направлений в воспитании детей и подростков является патриотическое воспитание. Невозможно представить себе полноценную личность, не обладающую такими качествами, как любовь к Родине, гражданственность, патриотизм. Воспитывать эти качества можно и нужно на самых ярких примерах мужества, героизма, стойкости – истории Великой Отечественной войны. К сожалению, современное поколение очень мало знает о событиях, героях того времени. Перестали быть популярны книги, фильмы о войне. А герои триллеров и боевиков вытеснили из сознания молодежи героев Великой Отечественной войны.

Молодое поколение с особой благо-

дарностью должно относиться к тем, кто на полях сражений, небывалым по напряженности ратным трудом отстоял свободу и независимость Родины, одержал безоговорочную победу над злейшим врагом человечества. А такие герои есть в каждом большом городе и маленьком поселке.

В рамках акции «Лес Победы» на пришкольном участке в первых числах июня высажено 4 дерева в память о героях Великой Отечественной войны, которые жили в нашем поселке. Возле березок установлены памятные таблички: Курилов Пётр Иванович – рядовой, Глухов Андрей Иванович – сержант, Воронцова Прасковья Ивановна – рядовой, Шарневский Владлен Павлович – рядовой.



Помогая своей родной школе, ее выпускники Елена Боженова (2001 г.), Василий Крисанов (2000 г.), Джабраил Сапраплиев (2008 г.), Николай Хохлов (2000 г.), Сергей Орлов (1990 г.), Александр Сергиенко (2001 г.) приняли участие в акции «Лес Победы» и субботнике по уборке территории. Это дань памяти тем, кто участвовал и победил в самой кровопролитной в истории человечества войне и сегодня продолжает своим трудом, своей жизнью подавать пример подрастающему поколению. А всего в мероприятии приняли участие более 20 человек.

Внесли свой вклад в благое дело и 6 воспитанников ЛОУ. Они всё лето будут ухаживать за молодыми посадками.

Неравнодушное поколение живет в нашем поселке, помнят о героях войны!

**Марина ГАЙДУК, директор
МБОУ ДДД МШВ «НШ -
детский сад п. Бурхала».**

Память сильнее времени

их подвигом будет жить и гордиться страна. 30 миллионов человеческих жизней сгинуло в горниле войны. Концентрационные лагеря на территории Европы – эти фабрики смерти поглотили 7 миллионов невинных людей, среди которых были дети, женщины, старики. Разрушено 1710 городов, 70 тысяч деревень, материальные потери Советского Союза составили 30 процентов его национального богатства. Навсегда утрачены величайшие шедевры культурно-исторического наследия. До сих пор нет точной оценки жертв, принесенных на алтарь Победы.

В День памяти и скорби мы вспоминаем тех, кто не пришел с войны, кто встал плечо к плечу за Родину свою, кто вырос на войне, победу кто ковал, штандарты вражеские у стен Кремля кидал, кто китель в орденах для внука приберег, кого четыре долгих года враг поломать не мог.

Земной поклон советскому солдату за бессмертный подвиг. Дань памяти павшим мы воздадим на митингах, мемориалах, захоронениях 22 июня 2015 года. Всем живущим поколениям – мира, счастья, благополучия!

Фёдор ТРЕНКЕНШУ, глава района.



На конкурс

«Знать. Помнить. Гордиться»

История - свидетель прошлого, свет истины, живая память, учитель жизни и вестник старины.

Цицерон

Где источники наших знаний истории? Это учебник на уроке, книга в библиотеке, Интернет, журнал, телевидение.

Если история – не только живая память, но и учитель жизни, чему она может научить? К каким жизненным итогам могут привести исторические события в жизни страны их свидетеля и участника?

Лучший способ изучения исторических событий – общение с их живым свидетелем и участником.

Таким человеком для меня стал наш знаменитый земляк Гранит Тимофеевич Тимошин – ветеран войны и труда, труженик тыла, заслуженный строитель России. О Граните Тимофеевиче сказано и написано немало. Как-то, в 2009 году, мне представилась возможность общения с этим удивительным человеком, и эта встреча, к счастью, переросла в нашу дружбу.

Для меня важно было выяснить: какие испытания пришлось пережить моему собеседнику в разные периоды истории нашей страны; к каким жизненным итогам пришел наш герой, переживая разные исторические события; какие уроки нравственности получил я, общаясь с ветераном.

В жизни Гранита Тимофеевича я выделил основные события, связанные с эпизодами истории нашей страны, и попытался определить их значение в его жизни: Великая Отечественная война, послевоенное время, освоение Колымы, перестройка. Стремлением быть с народом, помочь Родине в трудное для нее время – руководствуется мой герой, когда пришла общая беда – война.

Из воспоминаний ветерана: «Я, конечно, боялся, что меня из-за зрения «забракуют». Но бывалые люди подсказали мне, как пройти комиссию. Сначала предложили закрыть левой рукой левый глаз, которым я не вижу. Закрыл его, назвал буквы. Затем нужно было закрыть правый глаз, но я закрыл опять левый, только правой рукой. И этот номер прошел. В справке о состоянии здоровья записали «годен к строевой». Но после повторной медкомиссии меня поймали на обмане, и военком выдал предписа-

РАЗМЫШЛЕНИЯ ВЕТЕРАНА: ЛИЧНОСТЬ, СУДЬБА, ИСТОРИЯ СТРАНЫ

ние, в котором говорилось: «к службе в армии в военное время не пригоден», и направил на военный завод № 4»...

1945 год. Сентябрь. Коридоры и аудитории вузов и средних учебных заведений заполнили люди в гимнастерках, кителях, без руки, ноги – демобилизованные солдаты. В группе Гранита Тимошина было пять инвалидов – участников войны. Возрождался инженерный корпус для восстановления инфраструктуры Советского Союза, разрушеннойвойной.

Созиная как строитель на необжитых землях нашего края, Гранит Тимофеевич не состоял в рядах КПСС, что стало причиной отказа в награждении орденом Трудового Красного Знамени. Но это не мешало инженеру-строителю честно, добросовестно, с полной отдачей сил трудиться. На вопрос «Почему вы не коммунист?» заслуженный строитель РСФСР, ветеран труда Магаданской области ответил: «Я всегда принимаю линию партии и своего народа».

Во главе проектно-строительного отдела Ягоднинского горно-обогатительного комбината, где трудился 19 лет, продолжает активную работу по благоустройству нашего поселка. Пока не наступили лихие 90-е.

Переживая вместе с народом, своей страной эти сложные годы, заслуженный строитель не бросал своего дела, а продолжал честно ему служить. Не поменялось место работы, в семье никогда не говорили об отъезде на «материк», при этом бережно сохранялись прежние ценности и жизненные приоритеты.

Какие бы испытания ни пришлись на долю ветерана, какие бы исторические события он ни пережил, Г.Т. Тимошин сумел остаться Человеком, сохранив человеческое достоинство, которое он сам видит в «порядочности, честности, трудолюбии, любознательности, ответственности за свои поступки». Пережив вместе с Родиной разные исторические события, печальные и радостные, Гранит Тимофеевич сумел выстоять перед жизненными трудностями, сохранить верность своим идеалам.

Когда я спросил моего собеседника, что помогло ему воспитать в себе и сохранить эти качества характера, он вспомнил эпизод своего детства, рассмеялся и ответил: «Так родители научили...»

В заключение могу сказать о том, что если ты не равнодушен к судьбе своего

народа, своей страны, любишь свое дело, честен с самим собой и с окружающими, никакие события, никакие жизненные ситуации не помешают оставаться Личностью, Человеком.

Ценность моего рассказа-исследования прежде всего вижу в его важности для меня и моих сверстников как уроков жизни, уроков нравственности, уроков, которых не сможет заменить ни один «умный учебник».

*Их мало осталось, меньше, чем мало.
С каждым годом редеет их строй.*

*9 мая, в ком сила осталась,
Выходят солдаты второй мировой.
Выходят на площадь, строят поверху.
«Кто жив на сегодня! А ну, отзовись!»
Живые в строю. Другие, померкнув,
Птицей взлетели в синюю высь.
Их мало осталось, но надо пройти им
Маршем Победы хоть сотню шагов.
За всех! За погибших и ныне живущих
Тяжелая поступь старых бойцов...*

Берегите, цените драгоценные минуты общения с ветеранами, учитесь у них жить!

**Максим РЫЖЕНКО,
ученик 7 класса
МБОУ «СОШ п. Ягодное»
(на снимке в центре первого ряда).**



Официальные документы

ЯГОДНИНСКОЕ РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ

*Исполнение доходной части бюджета муниципального образования
«Ягоднинский муниципальный район Магаданской области» за 2014 год*

(Продолжение. Начало в "СП" № 23, 24.)

000 1140205305 0000 410	Доходы от реализации иного имущества, находящегося в собственности муниципальных районов (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных), в части реализации основных средств по указанному имуществу	1644,2	1644,2	100,0%
000 11402053 10 00 00 410	Доходы от реализации иного имущества, находящегося в собственности поселений (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных), в части реализации основных средств по указанному имуществу	0,0	0,0	#ДЕЛ/0!
000 11406000 00 00 430	Доходы от продажи земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности	92,1	92,5	100,4%
000 11406010 00 00 430	Доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена	83,5	83,9	100,5%
000 11406013 10 00 00 430	Доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений	83,5	83,9	100,5%
000 11406020 00 00 430	Доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые разграничена (за исключением земельных участков бюджетных и автономных учреждений)	8,6	8,6	100,0%
000 11406025 05 00 00 430	Доходы от продажи земельных участков, находящихся в собственности муниципальных районов (за исключением земельных участков муниципальных бюджетных и автономных учреждений)	8,6	8,6	100,0%
000 11600000 00 00 000 ШТРАФЫ, САНКЦИИ, ВОЗМЕЩЕНИЕ УШЕРБА		2698,0	3471,7	128,7%
000 11603000 00 00 140	Денежные взыскания (штрафы) за нарушение законодательства о налогах и сборах	21,8	23,7	108,7%
000 1160301001 00 00 140	Денежные взыскания (штрафы) за нарушение законодательства о налогах и сборах, предусмотренные статьями 116, 118, статьей 119.1, пунктами 1 и 2 статьи 120, статьями 125, 126, 128, 129, 129.1, 132, 133, 134, 135, 135.1 Налогового кодекса Российской Федерации	21,6	23,5	108,8%
000 1160303001 00 00 140	Денежные взыскания (штрафы) за административные правонарушения в области налогов и сборов, предусмотренные Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях	0,2	0,2	100,0%
000 11606000 01 00 00 140	Денежные взыскания (штрафы) за нарушение законодательства о применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт	54,0	69,0	127,8%
000 11608000 01 00 00 140	Денежные взыскания (штрафы) за административные правонарушения в области государственного регулирования производства и оборота этилового спирта, алкогольной, спиртосодержащей и табачной продукции	0,0	15,0	#ДЕЛ/0!
000 1160801001 00 00 140	Денежные взыскания (штрафы) за административные правонарушения в области государственного регулирования производства и оборота этилового спирта, алкогольной, спиртосодержащей продукции	0,0	15,0	#ДЕЛ/0!
000 11625000 00 00 140	Денежные взыскания (штрафы) за нарушение земельного законодательства	89,5	89,5	100,0%
000 1162506001 00 00 140	Денежные взыскания (штрафы) за нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия человека и законодательства в сфере защиты прав потребителей	89,5	89,5	100,0%
000 11630000 01 00 00 140	Денежные взыскания (штрафы) за правонарушения в области дорожного движения	229,5	245,0	106,8%
000 1163001001 00 00 140	Денежные взыскания (штрафы) за нарушение правил перевозки крупногабаритных и тяжеловесных грузов по автомобильным дорогам общего пользования	0,0	76,5	#ДЕЛ/0!
000 11630014 01 00 00 140	Денежные взыскания (штрафы) за нарушение правил перевозки крупногабаритных и тяжеловесных грузов по автомобильным дорогам общего пользования местного значения муниципальных районов	0,0	1,0	#ДЕЛ/0!
000 11630015 01 00 00 140	Денежные взыскания (штрафы) за нарушение правил перевозки крупногабаритных и тяжеловесных грузов по автомобильным дорогам общего пользования местного значения поселений	0,0	0,0	#ДЕЛ/0!
000 11630030 01 00 00 140	Прочие денежные взыскания (штрафы) за правонарушения в области дорожного движения	0,0	75,4	#ДЕЛ/0!
000 11633000 00 00 140	Денежные взыскания (штрафы) за нарушение законодательства Российской Федерации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг	90,0	90,0	100,0%
000 11633050 05 00 00 140	Денежные взыскания (штрафы) за нарушение законодательства Российской Федерации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд муниципальных районов	90,0	90,0	100,0%
000 11635000 00 00 140	Суммы по искам о возмещении вреда, причиненного окружающей среде	150,0	150,0	100,0%
000 11635030 05 00 00 140	Суммы по искам о возмещении вреда, причиненного окружающей среде, подлежащие зачислению в бюджеты муниципальных районов	150,0	150,0	100,0%
000 11643000 01 00 00 140	Денежные взыскания (штрафы) за нарушение законодательства Российской Федерации об административных правонарушениях, предусмотренные статьей 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях	17,0	5,0	29,4%
000 11690000 00 00 140	Прочие поступления от денежных взысканий (штрафов) и иных сумм в возмещение ущерба	2046,2	2708,0	132,3%
000 11690050 05 00 00 140	Прочие поступления от денежных взысканий (штрафов) и иных сумм в возмещение ущерба, зачисляемые в бюджеты муниципальных районов	2046,2	2708,0	132,3%
000 11690050 10 00 00 140	Прочие поступления от денежных взысканий (штрафов) и иных сумм в возмещение ущерба, зачисляемые в бюджеты поселений	0,0	0,0	#ДЕЛ/0!
000 11700000 00 00 000 ПРОЧИЕ НЕНАЛОГОВЫЕ ДОХОДЫ		0,0	5,7	#ДЕЛ/0!
000 11701000 00 00 180	Невыясненные поступления	0,0	0,0	#ДЕЛ/0!
000 11701050 10 00 00 180	Невыясненные поступления, зачисляемые в бюджеты поселений	0,0	0,0	#ДЕЛ/0!
000 11705000 00 00 180	Прочие неналоговые доходы	0,0	5,7	#ДЕЛ/0!
000 11705050 05 00 00 180	Прочие неналоговые доходы бюджетов муниципальных районов	0,0	5,7	#ДЕЛ/0!
000 11705050 10 00 00 180	Прочие неналоговые доходы бюджетов поселений	0,0	0,0	#ДЕЛ/0!
000 20000000 00 00 000 БЕЗВОЗМЕЗДНЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ		703844,1	689529,7	98,0%
БЕЗВОЗМЕЗДНЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ ОТ ДРУГИХ БЮДЖЕТОВ БЮДЖЕТНОЙ СИСТЕМЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ				
000 20200000 00 00 000		701884,1	687825,4	98,0%
000 20201000 00 00 151	Дотации бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований	104057,6	104057,6	100,0%
000 2020100100 00 00 151	Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности	72987,0	72987,0	100,0%
000 2020100105 00 00 151	Дотации бюджетам муниципальных районов на выравнивание бюджетной обеспеченности	72987,0	72987,0	100,0%
000 2020100110 00 00 151	Дотации бюджетам поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности	0,0	0,0	#ДЕЛ/0!
000 2020100300 00 00 151	Дотации бюджетам на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов	31070,6	31070,6	100,0%
000 2020100305 00 00 151	Дотации бюджетам муниципальных районов на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов	31070,6	31070,6	100,0%
000 2020100310 00 00 151	Дотации бюджетам поселений на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов	0,0	0,0	#ДЕЛ/0!

(Продолжение следует.)

Официальные документы публикуются без правки редакции.

Официальные документы

**Общий список кандидатов
в присяжные заседатели Магаданского областного суда
на 2013-2016 годы по Ягоднинскому району**

(Продолжение. Начало в "СП" № 23, 24.)

429	ЗУЕВА	АНАСТАСИЯ	НИКОЛАЕВНА	512	КИМ	АЛЕКСАНДР	БОРИСОВИЧ
430	ЗУЗИК	КОНСТАНТИН	ИВАНОВИЧ	513	КИНЗЕРСКАЯ	ТАТЬЯНА	АЛЕКСАНДРОВНА
431	ЗЫРЯНОВ	НИКОЛАЙ	ПЕТРОВИЧ	514	КИНЬЗАБИЗОВА	ТАТЬЯНА	ВЛАДИМИРОВНА
432	ЗЮЗЬ	НАТАЛЬЯ	АНАТОЛЬЕВНА	515	КИРЕЕВА	СВЕТЛАНА	ИЛЛАРИОНОВНА
433	ИВАНИЧЕНКО	ТАТЬЯНА	ПАВЛОВНА	516	КИРИLENKO	НАТАЛЬЯ	ЮРЬЕВНА
434	ИВАННИКОВА	НАТАЛЬЯ	ВЛАДИМИРОВНА	517	КИРИЧЕНКО	АНДРЕЙ	АЛЕКСЕЕВИЧ
435	ИВАНОВ	ВАДИМ	ВЛАДИМИРОВИЧ	518	КИРИЧЕНКО	ИРИНА	ГРИГОРЬЕВНА
436	ИВАНОВ	ВАЛЕНТИН	ВЛАДИМИРОВИЧ	519	КИРИЧЕНКО	СВЕТЛАНА	ДМИТРИЕВНА
437	ИВАНОВ	АЛЕКСАНДР	ЮРЬЕВИЧ	520	КИРЮХИНА	МАРИНА	ВЛАДИМИРОВНА
438	ИВАНОВА	ВАЛЕНТИНА	СТЕПАНОВНА	521	КИСЛЯНСКИХ	СВЕТЛАНА	НИКОЛАЕВНА
439	ИВАНОВА	ТАТЬЯНА	ВАЛЕНТИНОВНА	522	КИЯНИЦА	СВЕТЛАНА	ИВАНОВНА
440	ИВАНОВСКИЙ	АЛЕКСАНДР	ВАСИЛЬЕВИЧ	523	КЛЕМЕШЕВА	КСЕНИЯ	ОЛЕГОВНА
441	ИВАНУЦ	ЛАРИСА	ИГОРЕВНА	524	КЛЕСОВ	ВЛАДИМИР	АЛЕКСАНДРОВИЧ
442	ИВАНЧЕНКО	РОМАН	АЛЕКСАНДРОВИЧ	525	КЛЕСОВА	ОЛЬГА	ПЕТРОВНА
443	ИВАНЮК	ОЛЬГА	ПЕТРОВНА	526	КЛЕФА	МИХАИЛ	СТЕПАНОВИЧ
444	ИВАХИНА	ТАТЬЯНА	БОРИСОВНА	527	КЛИМЕНКОВА	ТАТЬЯНА	ВАСИЛЬЕВНА
445	ИВЛЕВ	ДЕНИС	ВАСИЛЬЕВИЧ	528	КЛИМОВА	ОЛЬГА	МИХАЙЛОВНА
446	ИВОНИНА	НАТАЛЬЯ	СЕРГЕЕВНА	529	КЛИМЧУК	РОСТИСЛАВ	ИВАНОВИЧ
447	ИВЧЕНКО	СЕРГЕЙ	ЮРЬЕВИЧ	530	КЛУШИНА	ЛАРИСА	ВИТАЛЬЕВНА
448	ИГНАТЬЕВА	ЛАРИСА	ВАЛЕНТИНОВНА	531	КЛЫЗУБ	СЕРГЕЙ	ИВАНОВИЧ
449	ИДИЯТУЛЛИН	ХАЛИЛ	ХАЙРУЛЛОВИЧ	532	КЛЮЧНИКОВ	ЕВГЕНИЙ	ВЛАДИМИРОВИЧ
450	ИЗГАРШЕВА	АННА	СЕРГЕЕВНА	533	КЛЮЧНИКОВА	ОЛЬГА	ВЛАДИМИРОВНА
451	ИЗОТОВ	ЕВГЕНИЙ	АЛЕКСЕЕВИЧ	534	КЛЯХИН	СЕРГЕЙ	АНАТОЛЬЕВИЧ
452	ИЛЛАРИОНОВА	ТАТЬЯНА	БОРИСОВНА	535	КНЯЗЕВА	НИНА	ИВАНОВНА
453	ИЛЬЯНЕНКО	СВЕТЛАНА	ЕВГЕНЬЕВНА	536	КОБЕЛЕВА	ИРИНА	БОРИСОВНА
454	ИЛЬЯЩЕНКО	ВИТАЛИЙ	СЕРГЕЕВИЧ	537	КОБЛИКОВА	ЕЛЕНА	ЮРЬЕВНА
455	ИМАНАЛИЕВ	КАНАТ	АПЫШЕВИЧ	538	КОБЫЧЕВ	АЛЕКСАНДР	ИВАНОВИЧ
456	ИСАЕВА	НАТАЛЬЯ	АРКАДЕВНА	539	КОВАЛЕВ	НИКОЛАЙ	ИВАНОВИЧ
457	ИСЛАМОВ	ЛИНАТ	МУХАМЕТОВИЧ	540	КОВАЛЕВА	ИННА	ВАЛЕРЬЕВНА
458	ИСЛАМОВА	НАТАЛЬЯ	АНАТОЛЬЕВНА	541	КОВАЛЕВА	ТАТЬЯНА	БОРИСОВНА
459	ИСМАИЛОВА	МАЛАХЕТ	КОНАГ-КЫЗЫ	542	КОВАЛЕВА	СВЕТЛАНА	СТАНИСЛАВОВНА
460	ИСТОМИНА	ОЛЬГА	АЛЕКСАНДРОВНА	543	КОВАЛЕНКО	АЛЕКСАНДР	НИКОЛАЕВИЧ
461	ИЩЕНКО	ВИКТОР	ВАСИЛЬЕВИЧ	544	КОВАЛЕНКО	ГАЛИНА	ФЕОДОСЬЕВНА
462	ИЩЕНКО	МАРИЯ	ВИКТОРОВНА	545	КОВАЛЬ	ЭВЕЛИНА	АНАТОЛЬЕВНА
463	ИЩУК	АЛЕКСАНДР	АНАНЬЕВИЧ	546	КОВКИН	СЕРГЕЙ	НИКОЛАЕВИЧ
464	ИЩУК	НАТАЛЬЯ	ВИКТОРОВНА	547	КОДРУ	ВИКТОР	ТИМОФЕЕВИЧ
465	КАБАНОВ	ВАСИЛЬ	ГАИДУЛБАРОВИЧ	548	КОЖЕМЯКИН	ИГОРЬ	АНАТОЛЬЕВИЧ
466	КАЗАКОВ	ДМИТРИЙ	НИКОЛАЕВИЧ	549	КОЖУХ	СТАНИСЛАВ	ИВАНОВИЧ
467	КАЗАКОВА	ОЛЬГА	ВЛАДИМИРОВНА	550	КОЗЕЙКИН	СЕРГЕЙ	АЛЕКСАНДРОВИЧ
468	КАЗАКОВСКАЯ	ЛЮДМИЛА	ВЛАДИМИРОВНА	551	КОЗЛОВ	МИХАИЛ	ЛЕОНИДОВИЧ
469	КАЗАНСКАЯ	ВИКТОРИЯ	ВИКТОРОВНА	552	КОЗЛОВА	АННА	ЛЕОНИДОВНА
470	КАЛАЧЕВ	СТАНИСЛАВ	ИОСИФОВИЧ	553	КОЗНОВА	ГАЛИНА	ВЛАДИМИРОВНА
471	КАЛАШНИКОВ	АЛЕКСАНДР	ВЛАДИМИРОВИЧ	554	КОЗУЛЯ	АННА	СЕРГЕЕВНА
472	КАЛАШНИКОВ	АЛЕКСАНДР	ГЕННАДЬЕВИЧ	555	КОЗЫРЕВ	АЛЕКСЕЙ	ГРИГОРЬЕВИЧ
473	КАЛАШНИКОВ	АНДРЕЙ	ГЕННАДЬЕВИЧ	556	КОКИНДЯК	НАДЕЖДА	ИВАНОВНА
474	КАЛАШНИКОВА	МАРИНА	ВЛАДИМИРОВНА	557	КОЛГАНОВ	ВАЛЕРИЙ	ВЛАДИМИРОВИЧ
475	КАЛИН	ВЛАДИМИР	ВИКТОРОВИЧ	558	КОЛЕСНИК	ЕЛЕНА	АНДРЕЕВНА
476	КАЛИНЮК	НИКОЛАЙ	ВЛАДИМИРОВИЧ	559	КОЛЕСНИКОВА	ЛЮДМИЛА	ФЕДОРОВНА
477	КАЛИТКА	ТАТЬЯНА	СЕРГЕЕВНА	560	КОЛМАКОВ	АНАТОЛИЙ	МИХАЙЛОВИЧ
478	КАЛМЫКОВА	ТАТЬЯНА	ВАСИЛЬЕВНА	561	КОЛТУНОВ	СЕРГЕЙ	ИВАНОВИЧ
479	КАЛСАРИЕВ	ТАМЧЫБЕК		562	КОЛУНОВ	СЕРГЕЙ	ВИКТОРОВИЧ
480	КАЛУГИНА	ЛЮДМИЛА	ИВАНОВНА	563	КОЛЧАКОВ	ЮРИЙ	НИКОЛАЕВИЧ
481	КАПУСТИНА	НАТАЛЬЯ	ПАВЛОВНА	564	КОЛЬЦОВА	НАТАЛЬЯ	ГЕННАДЬЕВНА
482	КАПУСТИН	АНДРЕЙ	ЕВГЕНЬЕВИЧ	565	КОЛЯСЕНКО	ДМИТРИЙ	СТАНИСЛАВОВИЧ
483	КАРАТАЕВА	РИММА	НИКОЛАЕВНА	566	КОЛЯСЕНКО	ПАВЕЛ	СЕРГЕЕВИЧ
484	КАРАЧЕВСКИЙ	ВИТАЛИЙ	МАКСИМОВИЧ	567	КОМАДЕЙ	ВЛАДИМИР	ИЛЬЧ
485	КАРЕВА	СВЕТЛАНА	ГРИГОРЬЕВНА	568	КОМСАРОВА	ВАЛЕНТИНА	ЮРЬЕВНА
486	КАРЕЛИН	ВИКТОР	ДМИТРИЕВИЧ	569	КОМКОВА	АННА	ГРИГОРЬЕВНА
487	КАРЕЛИНА	АНТОНИНА	ВИКТОРОВНА	570	КОНДРАТЬЕВА	НАДЕЖДА	АЛЕКСАНДРОВНА
488	КАРЕЛЬСКАЯ	ЛЮБОВЬ	АНАТОЛЬЕВНА	571	КОНДРАЮК	ЛАРИСА	ОРЕСТОВНА
489	КАРИМОВА	ЕЛЕНА	АНАТОЛЬЕВНА	572	КОНОВАЛОВА	СВЕТЛАНА	АЛЕКСАНДРОВНА
490	КАРПЕЕВА	ЕКАТЕРИНА	ВЛАДИМИРОВНА	573	КОНОКОВА	ТАТЬЯНА	ВЛАДИМИРОВНА
491	КАРПЕНКО	АНАТОЛИЙ	НИКОНОРОВИЧ	574	КОНЧАКОВСКАЯ	ТАТЬЯНА	НИКОЛАЕВНА
492	КАРПОВА	ТАТЬЯНА	ЮРЬЕВНА	575	КОНЯЕВ	АЛЕКСАНДР	ЕВГЕНЬЕВИЧ
493	КАРПОВИЧ	ИГОРЬ	БОРИСОВИЧ	576	КОНЯЕВА	ЕЛЕНА	АЛЕКСАНДРОВНА
494	КАРПУХИН	ДМИТРИЙ	МИХАИЛОВИЧ	577	КОПЛИК	ВЛАДИСЛАВ	ГРИГОРЬЕВИЧ
495	КАРЧИНСКАЯ	ВАЛЕНТИНА	СЕРГЕЕВНА	578	КОПТЕВА	СВЕТЛАНА	ИВАНОВНА
496	КАСИМОВА	ЕКАТЕРИНА	БОРИСОВНА	579	КОПЫЛЬЦЕВ	АЛЕКСЕЙ	ВАСИЛЬЕВИЧ
497	КАСМЫЛИН	АЛЕКСАНДР	ИВАНОВИЧ	580	КОРЕШКОВ	ИЛЬЯ	ВЛАДИМИРОВИЧ
498	КАСЬЯНОВ	НИКОЛАЙ	ВАСИЛЬЕВИЧ	581	КОРОЛЕВ	СЕРГЕЙ	НИКОЛАЕВИЧ
499	КАСЬЯНОВА	ОЛЬГА	ВЛАДИМИРОВНА	582	КОРОЛЕВА	ОКСАНА	СЕРГЕЕВНА
500	КАСЬЯНЧУК	АНТОН	АЛЕКСАНДРОВИЧ	583	КОРОЛЬСКИЙ	НИКОЛАЙ	АЛЕКСЕЕВИЧ
501	КАФАРОВ	АРИФ	ВАГИФОВИЧ	584	КОРОТАЕВ	СЕРГЕЙ	НИКОЛАЕВИЧ
502	КАЦИН	АЛЕКСАНДР	СЕРГЕЕВИЧ	585	КОРОТКОВА	НАТАЛЬЯ	НИКОЛАЕВНА
503	КАШПУР	НИКОЛАЙ	ГРИГОРЬЕВИЧ	586	КОСАРКИНА	ТАТЬЯНА	МИХАЙЛОВНА
504	КАШТАНКИНА	ЛИДИЯ	КОНСТАНТИНОВНА	587	КОСТИРЕВА	ОКСАНА	ВЛАДИМИРОВНА
505	КАШТАНОВ	СЕРГЕИ	БОРИСОВИЧ	588	КОТЛЯР	НАТАЛЬЯ	СЕРГЕЕВНА
506	КАЩЕЕВА	ЛЮДМИЛА	НИКОЛАЕВНА	589	КОТОВСКАЯ	ЯНА	ВЯЧЕСЛАВОВНА
507	КВАЩУК	АННА	ВАСИЛЬЕВНА	590	КОТОВСКИЙ	ВЯЧЕСЛАВ	ВИКТОРОВИЧ
508	КЕМОВ	АНЗОР	ШХАМБИЕВИЧ	591	КОХАНОВСКИЙ	АРТУР	АНАТОЛЬЕВИЧ
509	КИБЕЦ	ТАМАРА	АЛЕКСЕЕВНА	592	КОЧЕТОВ	ЕВГЕНИЙ	ВИКТОРОВИЧ
510	КИБИТКИН	ЕВГЕНИЙ	АЛЕКСАНДРОВИЧ	593	КОЧУБЕЙ	СЕРГЕЙ	ВАСИЛЬЕВИЧ
511	КИБЛЕР	ИРИНА	ДАНИЛОВНА	594	КОЧУРОВСКАЯ	ЮЛИЯ	ВЛАДИМИРОВНА

(Продолжение следует.)

Официальные документы публикуются без правки редакции.



«ЧТО МОЖЕТ ВЫНЕСТЬ ЧЕЛОВЕК, ВСЁ ПЕРЕЖИТО МНОЙ...»

*Я много лет дробил каменья
Не гневным ямбом, а кайлом.*

*Я жил позором преступленья
И вечной правды торжеством...*



Это стих из «Колымских тетрадей» В. Т. Шаламова.

Варлам Тихонович Шаламов родился 18 июня 1907 года в Вологде, в семье священника. Отец его был человеком прогрессивных взглядов, поддерживал связи со ссылочными.

В своей автобиографической повести о детстве и юности «Четвертая Вологда» Шаламов рассказал, как формировались его убеждения, как укреплялась жажда справедливости и решимость бороться за нее. Уже в детстве сказывается художественная одаренность мальчика – он страстью читает и «проигрывает» для себя все книги – от Дюма до Канта.

В 17 лет уезжает из Вологды в Москву. Два года работает дубильщиком на кожевенном заводе в Сетуни, а в 1926-м поступает в МГУ на факультет советского права. Он активно участвует в бурлящей жизни Москвы: митинги и литературные диспуты, демонстрации и чтение стихов...

19 февраля 1929 года Шаламов был арестован за распространение завещания В. И. Ленина «Письмо к съезду» и приговорен к трем годам лагерного заключения, которое отбывал в Вишерском лагере (Северный Урал).

В 1932 году Варлам Тихонович возвращается в Москву, работает в ведомственных журналах, печатает статьи, очерки, фельетоны. В № 1 журнала «Октябрь» за 1936 год опубликован его рассказ «Три смерти доктора Аустин»... Он пишет день и ночь – стихи и рассказы.

11 января 1937 года был снова арестован. Первый срок не прошел бесследно, «профилактика» требовала исключения из общества тех, кто слишком хорошо знал историю и имел о ней свое суждение. Пять лет колымских лагерей. Золотые прииски. Таежные «командировки», больничные койки. Бухта Нагаева, прииски «Партизан», «Черное озеро», Аркагала, каторжная Джелгала.

В 1943 году – новый срок – десять лет: за то, что назвал Бунина русским классиком, это было расценено как антисоветская агитация. Голод, холод, боли, унижения...

В 1940-е гг. в поселке Дебин открылась Центральная больница заключенных ГУЛАГа (Севвостлага).

В 1946 году врач А. М. Пантюхов, рискуя собственной «карьерой» заключенного-врача, направил Шаламова на курсы фельдшеров, на Левый Берег, в Центральную больницу, что спасло новоиспеченному медику жизнь. В последние годы своего заключения В. Т. Шаламов работал в этой больнице сначала в должности гипсовочного техника, затем – старшего фельдшера хирургического отделения.

В 1949-м на ключе Дусканья он впервые в своей колымский период стал записывать собственные стихи.

В 1951 году Шаламов был освобожден из лагеря, но уехать на материк не смог.

В ноябре 1953-го он возвращается в Москву – на два дня, встречается с женой и дочерью, с поэтом Пастернаком, но до реабилитации еще далеко, и жить ему в Москве нельзя. Он уезжает в Калининградскую область, работает там мастером на торфоразработках, агентом по снабжению и пишет «Колымские рассказы».

В июле 1956 года В. Т. Шаламов был реабилитирован, вернулся в Москву, работал внештатным корреспондентом, печатал очерки, зарисовки.

ется не нужным обществу. Только поэзия, только творчество и немногие друзья поддерживают его дух. Но он продолжает активно работать.

В 1971 году дописана повесть «Четвертая Вологда», в 1973-м выходят повести «Вишера», «Фёдор Раскольников», сборник рассказов «Перчатка», стихи, эссе, статьи. В 1977 году издана последняя поэтическая книжка Шаламова «Точка кипения». И все. До своего ухода из жизни он не выпустил более ничего.

Работал В. Т. Шаламов до последних дней, даже в интернате, куда его поместили Литфонд в 1979 году. Несмотря на тяжелейшее состояние здоровья – слепоту, глухоту, обострившуюся болезнь Меньера, тяжкую стенокардию, он диктовал стихи, воспоминания.

17 января 1982 года Варлам Тихонович Шаламов умер. Журналисты брали его стихи, но печатать не торопились.

В 1987 году появились первые публикации его прозы, публикации стихов из «Колымских тетрадей» в «Юности», «Сельской молодёжи», «Авроре», «Литературной газете», «Дружбе народов», «Литературной России».



На снимке: второй справа в верхнем ряду – старший фельдшер хирургического отделения центральной больницы для заключенных В. Т. Шаламов, п. Дебин (Левый берег), 1947 год.

В 1957 году в № 5 журнала «Знамя» печатаются его стихи, через семь лет увидела свет книжка «Шелест листвьев», а в 1967-м – «Дорога и судьба»...

Но рассказы Шаламова не печатаются, они не устраивают редакторов – в них нет «трудового энтузиазма», есть лишь «абстрактный гуманизм»...

В. Т. Шаламов переживает это тяжело. То, за что заплачено столь высокой ценой – ценой жизни и крови, – оказы-

ется Газета «Литературная Россия» 26 января 1988 года писала: «Колымские рассказы» и стихотворения «Колымских тетрадей», биографический роман «Четвертая Вологда» – все это обязательно должно прийти к читателю и рассказать ему о том, что помогало человеку оставаться Человеком в самых нечеловеческих условиях...»

(Окончание на 11-й стр.)

Границы нашей жизни

ПЁТР ПАВЛОВИЧ КАЗАКОВ



Печальное известие – 7 июня текущего года на 91 году жизни скончался участник и ветеран Великой Отечественной войны, ветеран труда РФ, старожил Колымы Пётр Павлович Казаков.

Невосполнимая утрата для всех, кто

знал, ценил и любил этого человека. Пётр Павлович всегда был активной, динамичной, позитивно настроенной личностью, он легко находил общий язык с окружающими, создавая вокруг себя дружелюбную атмосферу. И в последние годы, уже в почтенном возрасте, Пётр Павлович сохранял удивительную бодрость, гибкость ума, оптимистично смотрел в будущее...

П.П. Казаков был из того поколения наших сограждан, которые в совсем юном возрасте встретили начало Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., вступили в бой за Родину и сделали всё, что могли, чтобы враг был побежден. С конца 1942 года, после того, как юноши исполнилось 18 лет, и до конца войны находился П.П. Казаков в Красной армии, на Дальнем Востоке, в боевых частях, защищавших нашу страну от возможного нападения Японии.

В 1947 году, демобилизовавшись, Пётр Павлович устроился заведующим складом на Челябинскую продовольственную базу. А в 1949 году он приехал на Колыму, в Ягоднинский район. Поселился в посел-

ке Эфка, и отсюда началась его трудовая колымская биография. Трудился Пётр Павлович в системе управления рабочего снабжения, в различных подразделениях Ягоднинской торгконторы, расположенных в небольших колымских поселках, таких как Совнархозный, Одиночий, Туманый, Пищевой, Усть-Таскан, Эльген.

После выхода на пенсию, последние десять лет жизни, обитал П.П. Казаков сначала в Синегорье, а потом – в Ягодном.

Земной жизненный путь Петра Павловича Казакова окончился. Пусть земля будет ему пухом. Память о нем сохранится на долгие годы в наших сердцах.

Выражаем глубокие и искренние соболезнования родным и близким покойного в связи с постигшим их горем.

Администрация Ягоднинского района и районный совет ветеранов.

**Андрей Зыков и другие депутаты
Магаданской областной Думы.**

**Надежда Олейник,
председатель районного Собрания
представителей, депутаты.**

**Коллектив ГКУ
«Ягоднинский социальный центр».**



ГОД ЛИТЕРАТУРЫ В РОССИИ
2015

«ЧТО МОЖЕТ ВЫНЕСТЬ ЧЕЛОВЕК, ВСЁ ПЕРЕЖИТО МНОЙ...»

(Окончание.
Начало на 10-й стр.)

«Колымские рассказы» пришли на свою землю. Она, земля Колымы, сыграла трагическую роль в судьбе Шаламова, но мы считаем себя вдвое правыми, издавая его сочинение именно здесь. Земля-то, она безвинна.

Неподкупное суровое слово писателя оказалось нужно и важно обществу, преодолевающему многолетнюю ложь, умолчание.

Оказалось, нельзя счастливо и благополучно идти вперед, оставив позади забытыми безымянные братские могилы на Колыме, Воркуте, Вишере. Оказалось – ничто не забыто, и голоса свидетелей преступлений – даже умерших – звучат во всеуслышание, требуя покаяния и искупления. И на магаданской земле, где столько тысяч нашли мучения и смерть, печатается главная книга В.Т. Шаламова, как символ памяти и как предупреждение живущим.

Нельзя делать зло в каких-либо высоких целях, цель не оправдывает средства. Преступными, жестокими средствами не достичь высокой и доброй цели. Каждая человеческая жизнь, каждая человеческая душа драгоценна и должна охраняться от зла и растления.

В ноябре 2005 года к 50-летнему юбилею диспансера, 60-летию Дебинской больницы заключенных, в пред-

дверии 100-летия со дня рождения писателя на первом этаже учреждения была создана комната-музей Шаламова. Инициаторами создания мемориальной комнаты выступили главный врач, хирург-фтизиатр Георгий Борисович Гончаров и коллектив противотуберкулезного диспансера. Экспозиция оборудована в бывшем подсобном помещении пищеблока, где когда-то располагалась жилая комната фельдшера В.Т. Шаламова. Всем миром собирали экспонаты: подлинные предметы быта лагерной жизни. Стремились сохранить дух времени. На стенах дальстроевские приказы 1946 - 1952 годов, которые на многое проливают свет. Видно, как районная больница «Беличье» превратилась в здравницу для заключенных, а потом снова стала лечебным учреждением для вольнонаемых жителей Колымы. Представлены документы, касающиеся непосредственно В.Т. Шаламова, публикации о писателе в различных газетах и журналах, литературных альманахах, различные издания его книг и воспоминания современников. Мемориальная комната-музей привлекает немало туристов из России и ближнего зарубежья. Приезжали сюда французы и немцы.

Каждый, кто оказался в Дебине, сразу же обращает внимание на мемори-

альную доску на фасаде противотуберкулезного диспансера № 2, которая была открыта русскому писателю и поэту В.Т. Шаламову 20 июля 2012 года. Завязалась дружба с далекой Вологдой, родиной писателя. Там тоже находится музей в доме, где он жил. Музей п. Дебин сотрудничает с шаламоведами, преподавателями МГУ Сергеем Соловьевым, Сергеем Агаповым, Иваном Джухой.

Варлам Шаламов был бескомпромиссным человеком и стал не менее бескомпромиссным писателем. Его рассказы не просты для понимания — необходимо знание исторического контекста, а главное — они требуют заинтересованного читателя, осознающего ту травму, которую нанес нашей стране сталинизм. Без Шаламова понимание этой травмы попросту невозможно. Мы уверены: из всех представителей так называемой «лагерной прозы» Шаламов — самый яркий и одновременно самый беспощадный писатель, вышедший далеко за рамки одной этой темы — к философским вопросам этики человеческого существования и присутствия личности в истории. Именно поэтому Шаламов, без всякого сомнения, — писатель XXI века.

**Материал подготовила
Ирина АНТОНОВА,
библиотекарь п. Дебин.**

Объявления. Реклама.

В муниципальное бюджетное учреждение "Кинотеатр "Факел" (МБУ "К/т "Факел" на временную работу требуется инженер. З/п до 40 000 руб., полный соц. пакет.
Обращаться по тел.: 2-33-77,
 или непосредственно в МБУ "Кинотеатр "Факел".

Ежедневные пассажирские перевозки по маршруту Ягодное - Магадан - Ягодное, аэропорт - Ягодное.
2-28-66 (диспетчер в Ягодном), 8-902-508-21-51.
 Делайте предварительные заказы!
 Не путайте нас с сусуманским такси!

ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ
 звонок на 8-914-850-58-59
 после 20^х скидка 10%
ЯГОДНОЕ – МАГАДАН
МАГАДАН – ЯГОДНОЕ
8-908-603-24-55
 66-35-73
8-914-8-666-555
8-951-292-93-03
 8(4132)652-773
Стоимость проезда - 2000 руб.

ПЕРЕВОЗКИ ПАССАЖИРОВ
 из п. Ягодное в г. Магадан.
Стоимость проезда - 2000 рублей.
Тел. из Ягодного: Тел. из Магадана:
8-914-855-63-93; 66-24-24;
8-924-854-56-36; 8-924-854-65-25;
8-914-856-74-34. 8-914-864-82-16.

ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ
Магадан - Ягодное - Сусуман.
 Надежно, комфортабельно.
 Опытные водители. Цена 2000 руб.
8-908-603-18-08,
8-924-692-77-11,
8-914-864-15-79,
 в Сусумане сот.:
666-676 (без кода).

Квартиры посуточно в пос. Ягодное
ГОСТЕВОЕ АГЕНСТВО
«Домашний уют»
 тел.: +7-964-458-6421
 +7-924-690-1455

В г. Магадане сдаются посуточно²³⁻²² квартиры от 1300 рублей и выше.
 Бронирование бесплатное,
 отчетные документы.
Тел.: 8-914-856-32-08, 8-914-863-20-30.

Сдается однокомнатная квартира
 по ул. Пушкинской, 4.
Тел.: 8-964-236-12-10.

Семья снимет двухкомнатную
 квартиру в п. Ягодное,
 на длительный срок.
Тел.: 8-964-896-19-46.

Продается трехкомнатная квартира
 в центре, капитальный ремонт
 (стеклопакеты, ламинат, кафель,
 счетчики на хол. и гор. воду,
 кабельное ТВ, Интернет, телефон,
 ванная кабинка), полностью обставлена.
Тел.: 8-914-869-00-72 (Ирина).

Продается трехкомнатная квартира
 по ул. Ленина, 36, 3-й этаж,
 очень теплая.
 Цена и торг при осмотре.
Тел.: 2-32-16, 8-924-690-10-64.

Продается трехкомнатная квартира⁴
 3-й этаж, общая площадь 63,9 м²,
 без ремонта.
 Цена 800000 рублей.
 Возможен торг.
Тел.: 8-906-264-93-75, 8-914-036-94-19.

Продается трехкомнатная квартира⁷⁻⁵
 по ул. Транспортной, 15,
 хрущевка, 3-й этаж.
Тел.: 8-914-858-14-39, 2-26-62 (дом.).

Продается двухкомнатная квартира¹⁰⁻⁸
 по ул. Ленина, 36. Тел.: 8-914-855-21-34.

Продается однокомнатная квартира⁴⁻³
 по ул. Ленина, 38. Тел.: 8-924-850-70-74.

Продается однокомнатная квартира
 по ул. Ленина, 35. Цена и торг при осмотре.
Тел.: 8-900-408-11-41.

Продается двухкомнатная квартира.
 Цена договорная.
Тел.: 8-914-031-86-58.

Продается двухкомнатная квартира
 по ул. Пионерской, За.
 Цена и торг при осмотре.
Тел.: 8-914-031-18-56.

Продаются: однокомнатная квартира
 по ул. Ленина, 4, 4-й этаж;
запчасти на "КАМАЗ", трюс стальной,
 канистры под топливо, 50 л.
Тел.: 2-37-35, 8-908-227-52-01.

Продаю обеденный стол,
 раздвижной, в отличном состоянии
 Цена 5000 рублей,
 (возможны варианты).
Тел.: 8-924-853-58-65, 2-27-67.

Продам грузовик Kia Bongo III,
 2012 г. в., двухкабин., 6 мест,
 г/п 1000 кг, дизель 2,5 л.,
 6 ст. к/п, тент, подогрев тосола,
 сидений, зеркал и топлива.
 Цена 880000 рублей.
Тел.: 8-914-031-35-55.

Продаются лодка "Прогресс-2",
 мотор "Тохатсу-40",
 д/у Япония, прицеп.
 Цена 200000 рублей, без торга.
Тел.: 8-908-608-20-93, 2-24-38.

Куплю бивень мамонта.
Тел.: 8-924-850-61-61, 8-964-239-40-39.

Ресторан "ЭЛЛАДА"
 приглашает гостей
 и жителей поселка
 на обеды.
Мы работаем с 12:00 до 14:30.
Всё вкусно, недорого.

Приглашаем на мероприятия в рамках декады «Жизнь без наркотиков» и Дня молодежи в Ягоднинском районе

19 июня

Ягоднинский районный Центр культуры
 17.00 - тематическая программа «Наш выбор»
 с проведением анкетирования «Развилка двух дорог».

19.00-21.30 - молодежная дискотека «Скажи волшебное «нет!».

20 июня

Ягоднинский районный Центр культуры
 15.00 - конкурс рисунков «Я кистью к разуму взываю...».

24 июня

Ягоднинская центральная районная библиотека
 14.00 - диспут-спор «Что читаем, молодежь?».

25 июня

Ягоднинская центральная районная библиотека
 14.00 – видеопрезентация «Современная молодежь».

26 июня

Центр кино, досуга и отдыха «Металлист» п. Оротукан
 10.00 - выставка «Молодежь шагает по планете» - библиотека.
 23.00-03.00 - вечер отдыха «Оранжевое безумие» - кинотеатр.

Дом культуры п. Дебин

18.00 - заседание «круглого стола» «Будущее России – это мы!».
Центр культуры п. Синегорье
 15.00 - устный журнал «Скажи жизни «ДА!» - библиотека.

27 июня

Ягоднинский районный Центр культуры
 15.00 – акция-велопробег по «золотому кольцу» поселка Ягодное

«Быть здоровым – здоровово!» - сбор на площади РЦК.

16.00 - просмотр видеороликов «Молодёжь в современном мире».

17.00 – «Марафон невест» – сбор на площади РЦК.

18.00 – праздничный концерт «Мы – крылья России!» - на площади РЦК,

- фотоконкурс «Молодёжь в современном мире».

20.00 – конкурс «Королева лета».

22.00-24.00 – площадка уличных танцев

«Молодежная планета – мир студенчества и лета!»

- площадь Центра культуры.

Библиотека п. Дебин

12.00 - тематический час «Мы будущее России».

Дом культуры п. Дебин

22.00-24.00 – молодежная вечеринка «Экстрем-эффект».

Центр кино, досуга и отдыха «Металлист» п. Оротукан

15.00 - праздничная программа «Кто, если не мы» - стадион.

Центр культуры п. Синегорье

15.00 – выставка-обзор «Книга и молодежь» - библиотека.

18.00 – развлекательная программа

«День российской молодежи» - Дом культуры.

Новости спорта**«КОЖАНЫЙ МЯЧ»**

Шестого июня на стадионе поселка Ягодное проводился районный турнир по футболу на приз клуба «Кожаный мяч», в котором приняли участие три юношеские команды из поселков Оротукан, Синегорье и Ягодное.

Отрадно, что в этот день выдалась настоящему летняя погода, и на красочных трибунах отлично подготовленного к летнему сезону футбольного поля, являющегося одной из достопримечательностей нашего районного центра, собрались многочисленные футбольные болельщики, которые пришли поддержать свои команды. Посетил турнир и губернатор Магаданской области В.П. Печеный, который в этот день находился в нашем районе в рабочей поездке.

Турнир проводился по круговой системе, то есть каждая команда сыграла с

каждой, и в результате проведенных матчевых встреч команда п. Ягодное заняла первое место, у команды п. Синегорье - второе место, на третьем месте оротуканские футболисты.

По итогам турнира была сформирована сборная команда Ягоднинского района, которая приняла участие в областном финале Всероссийских соревнований по футболу на приз клуба «Кожаный мяч», проходивший в г. Магадане с 9 по 12 июня.

В областном финале принимали участие четыре команды – из Ольского, Хасынского, Ягоднинского районов и г. Магадана. В первых двух встречах с Ольским и Хасынским районами наши футболисты одержали увереные победы с одинаковым счетом 6:0.

В финале соревнований ягоднинские

футболисты встречались с командой г. Магадана, но несмотря на отличную техническую подготовку и стремление к победе проиграли своим соперникам со счетом 0:2 и в результате стали серебряными призерами областного финала Всероссийских соревнований по футболу на приз клуба «Кожаный мяч». Игроки нашей команды стали лучшими в номинациях: «Лучший полузащитник» - Андрей Григорьев, «Лучший бомбардир» - Александр Щербаков, забивший по итогам турнира 9 мячей.

Выражаем благодарность тренеру А.В. Сидоренко за качественную подготовку команды к участию в соревнованиях, а юным футболистам желаем совершенствовать свое мастерство, усердно тренироваться и стремиться к дальнейшим свершениям и победам!

Александр СТУПАК,
руководитель райспорттуркомитета.



В апреле – мае этого года мне посчастливилось отдохнуть в «Оздоровительно-реабилитационном центре п. Синегорье» (главврач К.А. Ломов). Признаться, я была приятно удивлена, что в Ягоднинском районе есть учреждение такого типа, оказывающее медицинские услуги на достаточно высоком уровне.

Здесь я познакомилась с семьей Левчишиных из Синегорья. Сергей Иванович и Валентина Ивановна в конце пребывания в Центре обратились ко мне с просьбой через «Северную правду» поблагодарить за организованный отдых и реабилитацию весь врачебно-медицинский персонал Центра во главе с Кириллом Анатольевичем, обслуживающий персонал и работников пищеблока.

Пользуясь случаем, хочу от всех отдыхающих в указанный период искренне поздравить коллектив Центра с Днем медицинского работника и пожелать всем крепчайшего здоровья для реализации задуманных планов и стоящих перед коллективом задач по оздоровлению колымчан, профессионального долголетия и процветания учреждению, личного и семейного благополучия.

Удачи и счастья вам, уважаемые работники Центра! Творите добро и большое спасибо вам за преданность профессии и учреждению!

*В этот день мы с особыенным смыслом поздравим
Санитаров и нянь, медсестер и врачей.
Вы из редкой породы, что жизнь продлевают,
Возвращают здоровье и радость несут!
И поэтому мы от души вам желаём,
Чтоб всегда был почетен ваш благостный труд!*

С благодарностью и уважением, семья С.И. и В.И. Левчишиных, Е.Ю. Игнаткина.



От всей души поздравляем
с Днем медицинского работника
заместителя главврача Ягоднинской
районной больницы Василия Ивановича
Губаля, эндокринолога Наталью Евгеньевну Губаль, заведующего ГО и РО
Виталия Викторовича Шестакова,
заведующего ХО Виктора Анатольевича
Дорожко, старшего лаборанта
клинической лаборатории Оксану
Владимировну Веденниковой!

Выражаем вам огромную признательность и благодарность за доброту, милосердие, терпение, чуткость и высокий профессионализм!

Желаем не только благодарных пациентов, успехов в нелегкой работе, но и обычных человеческих радостей. Крепкого вам здоровья, благополучия в семье, уважения, удачи и любви.

Будьте счастливы!
С уважением, семья Аушевых.

**УЧРЕДИТЕЛЬ - МУ «Администрация
МО «Ягоднинский муниципальный
район Магаданской области».**

Газета «Северная правда» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Магаданской области и Чукотскому автономному округу.
**Свидетельство о регистрации СМИ
серия ПИ № ТУ 49-0002 от 20.08.2008.**

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных ими фактов и сведений. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора, а также принимать или отклонять предложенный материал по своему усмотрению.

Рукописи не возвращаются. Переписка с читателями только на страницах газеты. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Адрес редакции и издательства: 686230,

Магаданская обл., п. Ягодное, ул. Транспортная, 10.

E-mail: severnayapravda@mail.ru

Сайт: www.sevpravda.munrus.ru

ТЕЛЕФОНЫ:

главный редактор - 2-28-38;

главный бухгалтер - 2-20-28;

ответственный секретарь - 2-28-51;

корреспондент - 2-20-28;

отдел верстки, факс - 2-31-13.

**И.о. главного редактора
Н.И. Гулий**

Тираж 850.

Отпечатано в редакции
по адресу: 686230,
Магаданская обл., п. Ягодное,
ул. Транспортная, 10.

Подписано в печать:
по графику 18.06.2015 в 14:00,
фактически 18.06.2015 в 14:00.

Подписной индекс
52682